



各地在抗疫斗争一线发展党员,为打赢疫情防控阻击战提供坚强组织保证——

“火线”入党,集聚更强战疫力量

新华社北京3月3日电 “对在斗争一线表现突出的人党积极分子,可火线发展入党。”2月23日,习近平总书记统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上对在抗疫一线发展党员工作作出明确指示。

新冠肺炎疫情发生以来,抗疫一线的医护人员、公安民警、社区工作者中涌现出一大批先进分子。他们一贯表现好,都是工作中的骨干,在抗疫一线事迹特别突出,有的之前已被确定为入党积极分子,有的刚刚提出入党申请,在战疫“火线”,他们面向党旗庄严宣誓,成为党组织的新生力量;还有更多同志,因身边共产党员的精神感召郑重提出了入党申请。

据统计,截至3月2日,各省市区和部门(系统)共在抗疫一线发展党员9397名,其中,一线医务人员4919名,公安民警1559名,社区(村)工作人员814名,物资保供、市场监管、应急管理、交通运输、城管环卫、专门医院和方舱医院建设、新闻宣传等部门奋战在抗疫一线的工作人员2105名。这些新生力量在战疫中不惧风险、奋不顾身、日夜守望,与时间赛跑,与死神斗争,谱写一幕幕英雄篇章,党组织因他们的加入而汇聚起更强的战疫力量,为打赢疫情防控阻击战提供了坚强组织保证。

淬炼 抗疫一线是考验入党初心的大熔炉

这场战疫,没有硝烟,却危险重重,每一步都是负重前行。有这样一群凡人英雄,他们背负着责任和使命,在抗疫斗争中,浴火淬炼,经受考验,展现出一名入党积极分子的坚定信念。

2003年“非典”肆虐时,邱其武刚刚踏上工作岗位两年,一腔热血的他自愿到疫情最严重的一线战斗;2009年甲型H1N1流感疫情来临时,他仍是那个勇敢的前行者;此次新冠肺炎疫情,任职湖北荆门市第一人民医院感染性疾病科病区副主任的邱其武,再次站了出来。

作为入党积极分子,邱其武和同事们连轴转,每天工作到凌晨二三点是常有的事,坐诊、查房、确定治疗方案、隔离、进行心理辅导……同事们劝他休息一下,他拒绝了,“这时候,是最需要我的时候,累点算什么。”

连续奋战14小时,成功斩断一条59.5万只伪劣口罩的销售链,抓获两名黑心销售商……这是湖北麻城市公安局刑侦大队民警冯钟和同事们的抗疫“成绩”。

冯钟在2018年11月被确定为入党积极分子。疫情发生后,冯钟主动请战,他和同事们克难攻坚,以一家销售伪劣口罩的药店为突破口,上溯源头,下查动向,开展全链条打击,保护群众生命安全。

“提速,提速,再提速!”那些日子,叶晖心里就只有这一个信念。作为国家电网武汉市蔡甸区电力工程有限公司线路分公司负责人,入党积极分子叶晖得知公司将承担火神山医院建设任务时,第一时间主动请战。这是一次与时间赛跑的任务,所有施工方案都是分



3月2日,钟南山院士(前中)在广州医科大学附属第一医院首批战疫一线火线发展党员的入党宣誓仪式上领誓。

新华社记者 邓 华摄

秒必争。从指挥车辆进出到合理选择设备吊装地点,从监督现场施工作业到管控流程,他穿梭在各个施工现场,事无巨细、不知疲倦,是一条不折不扣的刚硬汉子。1月31日23时49分,火神山医院正式通电,此时距他进入工地整整9天8夜,这也是几乎没合眼的9天8夜。

抗疫斗争,对每个人而言都是巨大挑战,而那些“最美逆行者”更付出了常人无法想象的汗水和心力。一批积极向上党组织靠拢的先进分子,以实际行动践行着入党申请书里的初心;他们强忍着泪水,拭去汗水,拖着疲惫的身体,顽强拼搏;他们在这场艰苦的战疫斗争中无惧无畏,百折不挠,淬炼成钢。

火线 经“火线”战疫,在“火线”入党

艰难困苦,玉汝于成。关键时刻冲得上、危难关头豁得出,才是真正的共产党员。在战疫一线,一大批抗疫“战士”的请战书就是申请书,他们把初心落在行动上,把使命担在肩膀上,在危难时刻挺身而出、舍生忘死,冲锋在第一线、战斗在最前沿。在严格把关之下,他们“火线”入党,为抗疫一线党组织带来新的战斗力量。

“我志愿加入中国共产党……随时准备为党和人民牺牲一切……”

2月5日,在火神山医院工地现场,武汉建工集团3名年轻建设者在鲜艳的党旗前,庄严宣誓,成为预备党员;

2月11日,武汉市蔡甸区人民医院吴晴兰、方妮2名抗疫一线医护人员面对党旗庄严宣誓,成为预备党员;

2月24日,武汉市江岸区长村街道长湖社区网格员吴兴“火线”入党;

3月2日,广州医科大学附属第一医院与广东省驰援武汉医疗队远程视频连线,钟南山院士领誓,为坚持奋战在抗疫一线的重症医学科副主任医师徐永昊和驰援武汉汉口医院的内分泌科护士李颖贤两名同志举行“火线入党”

宣誓仪式;

……

疫情防控阻击战打响以来,各地各部门(系统)共有3451人“火线”申请被批准入党,他们每一个人都在自己的岗位上有着过硬的本领,无私的精神,顽强的斗志,时时刻刻以一名党员的标准严格要求自己。

春节期间,接到紧急任务,连行李都没来得及带的吕桂芝就开启了抗疫“旅程”。每晚11点去看望每一个队员给她们加油鼓劲,早上第一个起床准备早餐,照顾患者、巡楼、病床护理指导,每天200多个电话的对外联络与沟通,4个多小时的睡眠,这就是武汉大学人民医院潜江市中心医院感染科护士长、第一梯队负责人吕桂芝的抗疫日常。

2013年担任感染科护士长至今,吕桂芝一直在风险最高、工作量最大的岗位工作,工作认真负责,对待病人细致周到,曾多次被评为“市十佳护士”“市优秀护士”。如今,吕桂芝“火线”入党,光荣地加入了党组织,她将继续与同事们一起战斗在最前线。

南京医科大学第二附属医院护士长陶连珊,大年初一随江苏支援湖北第一批队伍出征,第二天一大早借了把剪刀剪短发,初三50岁生日那天送给自己一份特殊生日礼物,郑重向党组织递交入党申请书。“像党员那样去战斗,一直是我的梦想。”2月19日,陶连珊光荣入党。

就这样,一个个抗疫战士,他们平日里便是岗位上的先锋,在“火线”经受灵魂的洗礼和非凡考验,更见真心和信念,更显忠诚与担当,经过党支部研究同意、上级党组织批准,在严格把关之下,光荣地加入了党组织。

感召 每个党员都是一面旗帜、一枝精神的桅杆

我们的民族,每到艰难困苦之际,总有人拆下肋骨当火把,擎过头顶照亮前行的道路。在这场战疫中,广大党员

充分发挥先锋模范作用,让党旗在斗争一线高高飘扬,他们的精神力量感染了身边的抗疫“战友”,更多人积极向上党组织靠拢,汇聚起更强大的战疫力量。

“入党一直是我的理想,在脱贫攻坚和抗击新型冠状病毒肺炎的战场,我深切感受到身边党员的先锋和模范作用,对中国共产党有了更加真挚的感情,对加入中国共产党有了更加坚定的决心,希望能以党员的身份更好投身到党的伟大事业中……”这是武汉协和医院肿瘤科医师、“扶贫博士”张瑞光连续一线工作14天后,深夜在隔离病房写下的人党申请书。

“你是否要下车?如果下车,暂时就回不去了。”列车到达武汉前,乘务员反复询问。“若一去不返,便一去不返!”中建三局装饰公司工业设备安装经理部水暖工李旭阳答道。大年三十,这名与疫情赛跑的年轻人由老家返回武汉参与医院建设,在身边党员干部的带领下,从火神山到雷神山再到方舱医院,辗转三个战场,为病人抢占生机,与病魔顽强搏斗。在施工一线的他提交了入党申请书,以无悔于青春的实际行动接受党组织的考验。

……

战疫前线,每个基层党支部都是一座坚强的战斗堡垒,每一名党员都是一面精神旗帜,党员的先锋模范作用更加坚定了身边人的战斗信心,党组织的精神感召如同磁石一般凝聚着周围抗疫“战士”的战斗力量,团结带领广大党员干部群众一起英勇斗争。截至目前,全国共有31.5万人在上一线或在抗疫一线递交了入党申请书。

草木蔓发,春山可望。在这场战疫中,广大党员不忘初心、牢记使命,冲锋在前、顽强拼搏,充分发挥了党组织的战斗堡垒作用和先锋模范作用,带动并吸引更多新鲜力量团结在党组织周围,涌现出一大批先进分子,形成了抗击病魔的强大合力,相信我们一定能打赢这场疫情防控的人民战争。

后,直发湖北前线。

“为白衣战士打造护身铠甲,不获全胜,决不收兵!”际华三五零二公司党委书记周长胜说。

生物制药是河北省优势产业之一,拥有华药、石药、以岭、神威、石家庄四药等一批知名药企。疫情发生后,河北省发挥产业资源优势,大力引导和组织企业开足马力生产医药物资和相关抗病毒药品,源源不断地发往湖北等地。

自1月中旬以来,石药集团盐酸阿比多尔生产线一直满负荷生产。河北省工信厅专门派出驻厂特派员,协调解决企业所需的原料、资金、劳动力、产品运输等要素保障,确保药品及时供应,优先满足疫情重灾区需求。截至2月27日,石药集团累计为湖北调拨的阿比多尔片数量超过了总产量的60%。

……

河北省工业和信息化厅的数据显示,截至2月25日,河北省累计向武汉等疫情严重地区调拨防护服48.21万套,医用口罩101.07万只,隔离面罩47.52万套。对口支援神农架林区呼吸机医疗设备13台,N95口罩、防护服等3万余套(只),药品4000余盒(支);捐赠口罩、防护面罩等1.3万只,呼吸仪等设备24台,消毒剂1.25万桶(瓶),现金、药品等100万元。

新华社石家庄3月2日电

96.9%,累计生产医用防护服970723套、隔离衣105万套、隔离面罩108.76万套、口罩4184.31万只、消杀用品2.24万吨。其中,医用防护服企业从0家增长到7家,日产量达5.73万套。

新华社石家庄3月2日电

据新华社北京3月3日电 国务院总理李克强3月3日主持召开国务院常务会议,部署完善“六稳”工作协调机制,有效应对疫情影响促进经济社会平稳运行;确定支持交通运输、快递等物流业纾困解难加快恢复发展的措施;决定加大对地方财政支持,提高保基本民生保工资保运转能力。

会议指出,按照党中央、国务院部署,统筹推进疫情防控和经济社会发展,必须更有针对性加大稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期工作力度,更有效应对疫情对经济运行影响。

会议指出,推动交通运输、快递等物流业加快复工复产。一要分区分级精准有序引导相关企业复工,取消不合理复工审批,协调保障好复工所需的口罩等防疫物资。各地要对邮政和各种所有制快递企业给予一视同仁的通行便利,推动打破乡村、社区“最后一公里”通行和投递障碍。二要阶段性加大减税降费力度。在一定期限内继续实施去年底到期的大宗商品仓储用地城镇土地使用税减半征收政策。3月1日至6月30日,免收进出口货物港口建设费,将货物港务费、港口设施保安费等政府定价收费标准降低20%,取消非油轮货船强制应急响应服务及收费。6月底前,减半收取铁路保价、集装箱延期使用、货车滞留等费用。降低部分政府管理的机场服务保障环节收费。对疫情防控期间执行应急运输任务的交通运输、物流企业,属于政府购买公共服务的,各级财政要给予补偿。三要鼓励保险公司通过延长保险期限、续保费用抵扣等方式,适当减免疫情期间停运的营运车辆、船舶、飞机保险费用。鼓励各地采取阶段性减免“份子钱”等措施,帮助出租汽车司机渡过难关。尽快出台收费公路免费通行的后续支持保障政策。

会议指出,支持基层政府保基本民生、保工资、保运转。一是阶段性提高地方财政留用比例。3月1日至6月底,在已核定的各省份当年留用比例基础上统一提高5个百分点,新增留用约1100亿元资金,全部留给基层使用。二是加快下达转移支付资金,指导各地优先用于疫情防控和“三保”支出按时足额支付。有缺口的地区一律要调减其他项目支出。三是进一步压减一般性支出,除疫情防控需要外,严控新的增支政策。

中央应对疫情工作领导小组印发《当前春耕生产工作指南》 低风险地区尽快全面恢复农业生产秩序

新华社北京3月3日电 3月2日,中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组就统筹抓好新冠肺炎疫情防控和春季农业生产,推动各地分区分级恢复春耕生产秩序,印发《当前春耕生产工作指南》(以下简称指南)。

指南提出,各地要不失时机抓好春季农业生产,夺取粮食和农业丰收。一要确保春播粮食面积。落实好小麦、稻谷最低收购价政策,保护和调动农民种粮积极性。适当调整轮作休耕试点,扩大轮作、减少休耕,轮作以种植粮食作物为主。二要分区分级尽快恢复春耕生产秩序。从农村实际出发,制定

差异化防控措施,不搞“一刀切”,打通农资供应、农机作业、农民下田等堵点。低风险地区实施“外防输入”策略,尽快全面恢复农业生产秩序,确保施肥打药、育秧泡田等农事活动正常开展。中风险地区在采取必要防控措施的同时,尽快有序恢复春耕生产秩序。高风险地区在继续集中精力抓好疫情防控工作的同时,根据疫情态势逐步恢复春耕生产,组织农民错峰下田、错峰作业。三要分区做好麦田管理,因苗施策,落实促弱控旺等措施。各地要做好春灌用水调度,加快完善灌排设施,保障春灌用水。

3月份纳税申报期限后延一周

新华社北京3月3日电 (记者郁琼源、王秉阳)国家税务总局总审计师兼货物和劳务税司司长王道树3日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示,结合当前疫情防控形势,为进一步支持企业复工复产,税务总局已经决定依法将3月份纳税申报期限向后延长一周。

“也就是说纳税申报的截止日期从3月16日延至3月23日,届时对于仍属于疫情影响一级响应的地区,可以由省级税务局依法依规具体明确再延长延期的范围及时限。”王道树说。

小微企业和个体工商户是

吸纳就业人员的主力军,也是受疫情影响比较大的群体。“针对小微企业和个体工商户的税费减免政策比较多,既有对支持复工复产减征或者免征增值税的政策,湖北是免征,湖北以外的其他地区减按1%征收率征收;又可以享受国家出台的针对小微企业的其他针对疫情防控的若干税收优惠政策;还可以继续享受去年以来出台的针对月销售收入在10万元以下的小规模增值税纳税人,小微企业。”王道树说,同时,小微企业和以单位方式参保的个体工商户还可以享受三项社保费阶段性减免等税费支持政策。

湖北新冠肺炎患者治愈率大幅提升 将逐步缩减定点医院 有序关停方舱医院

新华社武汉3月3日电 (记者王贤、乐文婉)截至2日24时,湖北省共指定定点医院238家,当日新增出院2410例,累计治愈出院36167人,治愈率从3月2日的53.81%。这是记者从3日召开的湖北省新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部第38场新闻发布会上获悉的。

新华社武汉3月3日电 (记者王贤、乐文婉)湖北省将

有序推进医疗秩序分区、分级管理,分类、分步实施,逐步恢复正常的医疗秩序和服务。将根据疫情防控的实际,逐步缩减新冠肺炎治疗的定点医院,有序关停方舱医院,分批、分步,逐步恢复正常的医疗秩序。这是湖北省卫生健康委员会副主任涂远超在3日下午召开的湖北省新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部第38场新闻发布会上透露的。

(上接第一版)支援武汉市第七医院的护士康丽媛等人发起写下的一份“请战书”感动了众人:“我们是重症护理组第四小组成员,我们不怕苦不怕累,既然是第一批来武汉支援的,能不能最后一批回去,请领导批准!”

“请战书”引发共鸣,医疗队微信群内不同批次的队员们自发接龙,传递出“决战”到底的信念:“疫情不退,我们不散!”

河北支援湖北医疗总队总领队范素文说,河北支援湖北医疗队全体医务人员精神饱满,工作有序,展现了河北医务工作者的良好形象,传递出了7500万河北人民对湖北人民的深情厚谊。

“支援神农架,拧成一股绳”

根据国家启动的对口支援机制,河北省对口支援湖北神农架林区。

在经过10个小时火车、7个多小时的汽车车程后,2月12日,河北首批支援神农架林区防治工作队队员抵达了目的地。由于神农架林区大面广、不通高速,盘山路多,有部分队员晕车呕吐,但这丝毫影响不了他们投身战疫一线的迫切心情。

“我们的团队是根据林区需求组建

(上接第一版)石油和天然气开采业全部开工。纺织、建材行业均处消费、生产淡季,超亿元企业复工率分别为93.8%和90.8%。

全省规模以上工业企业员工返岗

同心共战疫

的,医护人员来自河北省综合实力强的河北医科大学第二医院和河北省中医院,涵盖急诊、呼吸、重症医学等学科。河北省对口支援神农架林区新冠肺炎防治工作前方指挥部指挥长、河北省卫生健康委党组副书记徐春芳说,除了在医疗技术方面大力支持外,工作队还带来了当地急需的设备和物资。

神农架林区虽不是湖北省疫情重点地区,但这里山高山密交通不便,且医疗基础设施条件相对较弱,也面临着众多挑战。因此,河北工作队和神农架林区把加强基层防控培训、优化医疗机构工作流程、强化院感防控等作为外防输入、内防扩散的重点。

河北支援神农架林区防治工作队救治组组长翟长宝说,基于林区人员分布分散、防控意识相对薄弱等情况,工作队还制作了科普节目,通过电视台向全区播放。他们当前正和当地共同努力,加快弥补林区医疗设备、技术及人力短板,确保打赢阻击战。

华北制药捐赠10000瓶消毒液、河北慈善联合基金会协调捐赠呼吸仪等急用物资、邯郸团市委捐赠500套防护

率加快回升。截至3月1日,全省规模以上工业企业员工返岗率70.3%,比上日提高5.7个百分点。其中,保定、唐山市规模以上工业企业员工返岗率高于80%;承德和定州市规模以上工业企业

燕赵慨而慷

服……“支援神农架,拧成一股绳”,来自河北社会各界的爱心力量依然在汇集。

2月23日,刚刚脱贫的河北省阳原县曲长城村3003名村民,将甲强龙针剂840支、优质菊花茶1920罐,总价值6万元的物资捐赠给了神农架林区。“国家实施的精准扶贫政策让大家过上了好日子,大疫面前,支援神农架,村民们都愿出一份力。”曲长城村第一书记春春晓说。

“为白衣战士打造铠甲,不获全胜决不收兵”

连日来,河北省石家庄市井陘县际华三五零二职业装有限公司的生产车间里,机器轰鸣,裁片、缝绗、封胶、检验、密封……工人们正夜以继日地生产前方急需的医用防护服。

这家公司在疫情发生前从未生产过医用防护服,在政府支持下,企业马上转产,20余条生产线、2700余名生产人员陆续投入进来。目前,公司日生产医用防护服已增长到3万套,产品下线

员工返岗率高于70%;沧州、邢台、衡水、廊坊、邯郸、张家口、秦皇岛和辛集市规模以上工业企业员工返岗率高于60%。

此外,我省65家重点防控物资生产企业复工率由1月底的30%提高到